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Épreuve de mi-session

Nom :

Numéro :

Site

University of Ottawa

Q1. = 5pts

Considérez l’algorithme suivant :

void Trie(Vector<int>& Vec) {


TrieHelper(Vec, 0, Vec.size()-1);


}

void TrieRecursif(Vector<int>& Vec, int left,int right)

{

    int mid = (left+right)/2;

    if (left < right){

        TrieRecursif (Vec,left,mid);

        TrieRecursif (Vec,mid+1,right);

        ReCombine(Vec,left,mid,right);

    }

}

a) = 3pts

Sachant que la fonction qui mesure le temps/input pour la fonction ReCombine est 
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 (n est la taille du vecteur Vec), trouvez la relation de récurrence décrivant le temps d’exécution T(n) pour cet algorithme. 

Solution :
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b) = 2pts

Résolvez la relation que vous avez trouvé dans la partie a 
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Q2.= 3pts

(2 pts pour la somme, 1 pts pour la simplification)

La relation de récurrence suivante décrit le temps d’exécution d’un algorithme:
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Supposant que n est une puissance de 2, trouvez une fonction non-recursive pour T(n). N’oubliez pas que la fonction doit varier en n. 

Formule possiblement utile :  
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Solution :
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….

En général :
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Q3. = 3pts

(2 pts pour écrit correct des pas inductifs. 1 pt pour calcul)

Démontrez par induction que 
[image: image10.wmf](
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 est une solution pour la relation :
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2 pts pour démonstration de compréhension de la technique. 1 pts pour calcul

- Ca marche pour n=1 et pour n = 0

- Si  on suppose 
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 est vrai pour n > 1, alors :
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Q4. = 3pts

(2 pts pour la somme, 1 pt pour la simplification)

Soit l’algorithme suivant:

void Trie(Vector<int>& Vec){

for (int i = 0; i< Vec.size( ); i++) { 


int k;

  
for (int j=i+1; j<n, j++) { 

    

k = i; 

    

if (Vec[j] < Vec[k]) then k = j; //ligne Comp

  
} 
  
int l = Vec[i]; 
//Ligne 7

  
a[i]  = Vec[k];  
//Ligne 8

  
a[k]  = l;     
//Ligne 9 

}

Quel sera le temps moyen d’exécution (par rapport à la taille du vecteur Vec) de ce segment de code. 

Comptez :

-les assignations et comparaisons de la ligne Comp et 

-les assignations de la ligne 7 à 9. 

On peut supposer que la probabilité (cas moyen) que  

(Vec[j] < Vec[k])(ligne Comp) sera 0.5.

Formule possiblement utile :  
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Solution :

Le programme passe à travers la boucle A n fois. La boucle interne (B) dépend de la valeur du compteur de la boucle A. Donc :
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Q5. = 2pts

a) = 1pts

Enoncez la définition formelle de l’ensemble 
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 pour la fonction 
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b) = 1pts

Expliquez la définition (en une phrase) 

Q6. = 3pts

a) = 1pts

Enoncez la définition formelle de l’ensemble 
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)

(

)

Ofn

 pour la fonction 
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b) = 1pts

Expliquez la définition (en une phrase) 

c) = 1pts

Est ce que 
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Oui

Q7. = 3pts

Démontrez par induction que 
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Cas de base :
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Cas général :

Si on suppose que 
[image: image26.wmf](
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Il y a une foule d’auter maniere de la faire celle-ci.

Q8.= 1pts

Enoncez la définition formelle de l’ensemble 
[image: image29.wmf](
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 pour la fonction 
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